

# 一次险肇经历

■ 卢钧

人生当中我们会有许许多多的体验和经历,但是我的这次经历却给我留下了非常深刻的印象!

能源动力总厂泵站的一个很小的除盐水系统,由于运行的时间长了,电导率偏高,出水效果不好,需要用药剂清洗之后才能恢复正常。事情就差点出在准备清洗的时候。

药剂清洗要求提前加热药剂液体的温度,加热需要用加热棒来完成。加热棒有点类似于我们平时暖瓶里用的“热得快”,但是功率要比它大得多。当我和药厂的一个师傅把一切都准备好之后,就拿了一卷给加热棒用的电源线,由于电源接口有点远,所以拿的线比较长,当接好之后还有一大部分没有展开,继续缠绕在一起。当时看见线绕在一起心里还想了一下,估计没什么事,就这样吧。

过了一会儿,药厂的师傅接了一

个电话离开了。当时我急着去卫生间,一看都搞定了就溜烟儿跑了。当我走回来的时候,隐隐约约地看到那个不大的小泵房里一闪一闪的,好像有光,顿时就觉得不对,拔腿就往前跑,跑到门口一看,妈呀!电线着火了!愣了一下之后,我赶紧跑到接线箱去拉闸,打开接线箱一看,漏电保护器已经自动跳闸断电了。这时我赶紧跑到一个灭火器箱跟前,拿上灭火器一边跑一边拿掉铅封、拔掉保险销,跑到跟前对准火源就是一阵猛喷,火灭了。

火虽然不大,几下就被扑灭了,但这是我第一次突然经历到意外的火险,给我心里造成的震撼还是不小的。看着被扑灭的电线和一地的干粉,当时我心里挺虚的,过了半分钟才缓过神来。幸亏发现得早,如果发现得晚点,真的着起大火来,那后果真是不堪设想呀!着起火的正

是那团没有展开的电线。

通过这次的经历,我吸取了经验教训。这次值得庆幸的是我之前参加了厂里对消防知识的培训,懂得了灭火器的使用方法和电线着火的灭火方法。

其实,我们都知道电线是不能过多地绕在一起而通电的,过载发热后会引发火灾,但是侥幸心理使我放松了安全这根“高压线”。从那以后,我吃一堑长一智,再也不靠“感觉”工作了,而是规规矩矩地贯彻安全规程,把安全规程落实在日常工作当中。

安全对于我们首先是一种实实在在的工作态度。它不光是高高挂在墙上的各种规章制度,也不是几次事故案例学习和几次安全考试就能解决的问题,只有把心放在工作上,才能更好实践安全。事故虽无情,但在细微中重视并及时发现隐患,就能避免。

近来,父亲与我谈论最多的话题就是钢铁行业的严峻形势。父亲虽然已经退休二十多年了,但作为老太钢人的他,却时刻关心着企业的发展,他的信息大多来源于报纸与电视,在和他的聊天中我隐隐地感到那种既充满怀旧又携带了无限期盼的恋厂情怀。

太钢养育着我们父一辈一辈,父亲的眷恋与担忧是真实的。当前钢铁行业的严峻形势,如“兵临城下”之迫切,困境来临,公司向全员发出了一份试卷,如何辨析试题,又如何应在试的过程中以最好的状态解出难题,每一位员工只有清醒地认识到我们所处的境况,认真思考,将耐心、智慧和行动聚集到一起,方可全力应对危机与突破困境提炼出寻找市场、敢于拼搏的有力资本。

在太钢这个大家庭里,人人都是其中的一个小分子,每个人扮演好自己的角色,踏踏实实、尽心尽力是我们完成本职工作的本分。作为一个小分子的我来讲,外部环境是大气候,我们要从自身的工作中挖掘短板,沉下心来寻找不足,让自己以真诚的态度去不断提高工作质量;要摒弃应付和侥幸心理,把“担当”二字作为一种责任牢记在心,在自己的岗位上履行自己的职责,努力完成好工作。

面对严峻的行业形势,我们还应具备一种沉着和定力,越是在困境面前,信心才越可贵,只有把每个人的努力汇聚到一起,才能推动企业打赢生存保卫战。

职工走笔

做好自己 回馈企业

■ 张敏

## 为了太钢我们的“家”

■ 王瑞瑾

面对当前钢铁行业的严峻形势,走过80多年风雨的太钢面临着巨大挑战。作为太钢一名普通员工,我认为无论干部还是普通员工都要转变工作作风,勇于担当,敢于创新,发挥聪明才智,为太钢的发展竭尽全力。作为太钢的一分子,我认为应该努力做好自己的本职工作,坚守岗位负好责,以实际行动助力企业。

我们应当眼睛向内,勇于担当,积极主动找问题,实施全员降本增效战略和措施。做到知道客户的客户是谁、客户的需求是什么,都能够尽量满足客户,都能够把客户满意、不满意作为衡量自己工作绩效的根本尺度。

工作中从精细度上下功夫,剖析成本构成,进行量化分析,找到问题点,扩大降本空间;从工作创新上下功夫,实施低成本战略,用技术创新增利,降低成本投入;从改进服务质量上下功夫,围绕服务质量提升,攻关解决质量难点问题,满足用户需求;从成本管理上下功夫,做好事前预防工作,严禁不合格品进入下工序。总之就是勤于、善于思考,为企业降本增效献计献策。

太钢是我们的“家”,企业的兴衰关系千家万户,我们就是要以积极的心态,上下一心,团结一致,共同渡过难关。



峨矿球团工业园区一角

王振华 摄

## 「女排精神」激励我们前行

■ 任浴岩

我们学习女排,感动于“女排精神”,就要“感”而行动,对自己的工作要始终有着精益求精的态度,严格按照作业标准,踏踏实实地干好每一天、每一班。把更多的时间、更多的心思花在学技术、练本领、强技能上,切实在平凡的岗位上为公司创造效益,为家庭增添幸福,实现个人价值,与企业共同走向繁荣!

岗位与真

## 忙碌着 快乐着

■ 谢福

又到一年收获的季节,估计乡下的大伯们又在黄土地里开心地收割庄稼。一年的辛苦,在这个收获季节里看到硕果累累甚是欣慰。

收获忙碌的季节里,在企业的我也在忙碌着,这个不平凡的季节大家都在为电炉不分昼夜地忙碌着。由于炼钢二厂2号电炉变压器分接开关的烧损,单位便展开了一系列的工作。在确认变压器的故障点后,开始不分昼夜地拆除墙体,我和师傅们也是忙得不可开交,拆除变压器上所有的信号与电源线、铜排和绝缘子,收拾整理所拆卸下来的螺丝和附件,为变压器制定安全防护措施等等。我来电炉快三年了,也是头一次见到这么多工种的职工万众一心干一件事。在确

定要用外借的变压器后,大家都开始为迎接联众变压器的到来而做准备。由于联众变压器比现在使用的变压器大,重心偏移大,在用的承重大梁必须加以改造。冷却水管、一次侧母线进线位置的变化,都需要作出相应的改造,更重要的是两个变压器的控制还不同,需敷设电缆及编写新的程序、更改各种参数等等。为了迎接新变压器到来,大家都在努力地完成各种改造,一个多月下来大家加班加点都没提休息的事。

如今,看着外借变压器顺利安装并投入生产,看着电炉的钢花重新飞溅,我们由衷感到欣慰和自豪,再多的忙碌、再多的苦和累也值得。

真心为我们这些奋斗在一线的职工们点个赞!

